

2013年  
5月28日  
星期二

农历癸巳年四月十九

第57期(总第1373期)

本期8版

# 楊浦時報

YANGPU TIMES



沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

**中原城市广场**  
ZHONGYUAN CITY PLAZA

国际影院、超大卖场、  
儿童天地、休闲购物、  
运动健身、美食荟萃…

地址: 杨浦区国和路777号(民庆路口)  
客服热线: 021-35357588

网宣工作的生命力——

## 网上有效互动网下解决问题

■记者 应沈漪

本报讯 如何让参与社会管理意识强烈的社区居民,特别是年轻群体更有效地参与到本社区公共事务中来?怎么更有效地让新兴媒体成为传统群众工作方式——通过居委会干部“串百家门”或者居民主动找居委会干部来表达对社区管理诉求——的补足?

5月24日,“双版主、双进入”、政务微博等网宣工作模式现场调研会在新江湾城街道召开。市网信办、区委宣传部对本区网宣工作模式进行调研,各街道(镇)针对本社区特点,对利用“双版主、双进入”、政务微博等新兴媒体做好群众工作进行探讨。

记者从现场调研会上了解到,以

新江湾城街道为例,目前该社区运用网络新媒体开展社区服务管理主要依靠两大平台。第一个平台即“双版主、双进入”工作模式。自2008年起,新江湾城街道在全市率先尝试了“双版主、双进入”工作模式,即依托搜房网社区业主论坛,由社区居委会干部注册担任论坛版主,与原有小区业主版主共同管理小区业主论坛,开展与居民的交流互动,将网络舆情收集、研判和应对,维护社区和谐稳定与服务群众,解决实际民生问题紧密结合起来,架起了政府与网民之间沟通互动的桥梁。据统计,目前已已有21个小区在搜房网设立了业主论坛,其中,开展“双版主、双进入”工作的有11个,累计发布近60万帖,平均日在线人数超过3000人次。

街道官方微博“杨浦区新江湾城街道”作为第二个平台,则囊括了街道计生、团工委、妇联、统战、纪检等职能科室以及社区居委会,形成了社区管理微博群,成为社区管理动态、社区活动信息即时发布、和居民进行简洁沟通的平台。据相关负责人介绍,街道官方微博平台一直在根据社区居民的需求进行不断调整,微博从最初发布一些简讯,到目前已开通的“新城美景”、“社区动态”、“便民信息”等栏目,实现了社区发展重点领域信息的准确发布,对社区居民关注问题及时答疑释惑,而轻松愉悦的语言方式更显“亲民”。截至目前,“杨浦区新江湾城街道”已受到4600余位粉丝的关注,也成为了“双版主、双进入”管理的有效补充。

据了解,运用这两个网络平台共同开展社区服务管理工作的模式,较好地适应了新江湾城社区入住人群的特点。他们虽不热衷社区居委会干部“串门”的方式,但对社区环境、社区人文、公共事务、社会管理、法律维权等多方面有着强烈的参与意识,同时也对社区建设和管理提出了高要求高标准。

“网宣工作的生命力在于网下解决问题”。区委常委、宣传部部长高德彪在会上表示,杨浦首创的“双版主、双进入”网宣工作模式和政务微博平台,搭建了政府和网民之间进行有效沟通的载体,网宣工作需要把挑战变成机遇,通过真实了解市民需求,夯实工作基础,切实服务群众,解决百姓的“急、难、愁”问题。

增强参政议政能力  
提高建言献策质量

本报讯 5月23日上午,全国政协副主席、民建中央常务副主席马培华一行到杨浦视察,区委副书记、代区长诸葛宇杰,区人大常委会主任魏伟明,区政协主席马效华,区人大常委、统战部部长王立新等陪同。

在杨浦区民建会员座谈会上,马培华听取加快推进国家创新型试点城区建设的情况汇报,并与会员们就民建基层组织建设相关问题进行交流与解答。

马培华表示,民建作为密切联系经济界的参政党,在新时期大有作为。希望民建杨浦区委能够顺应时代要求,以实现中华民族的伟大复兴为引领,用改革和发展的方法来应对问题,激发会员政治责任感和使命感。要坚持以人为本,建设好“大学专家学者、企业界、行政管理人才”三支队伍,善于沟通、密切合作、丰富活动形式、培养团队意识,加强代表人士队伍建设,充分发挥会员作用。

马培华指出,民建组织要发挥好杨浦人才、地缘、产业优势,依托高校、企业资源,通过基层组织前瞻性调研、案例分析、参政议政提案等方式,“小处着手、大处着眼”,增强参政议政能力,提高建言献策质量,为杨浦国家创新型试点城区建设作出贡献。

诸葛宇杰向马培华介绍了杨浦的主要经济建设情况。

■郑潇萌 阳董荻

## 加大扶持力度 实现合作共赢

本报讯 区委副书记、代区长诸葛宇杰日前主持召开区政府常务会议,研究与上海电控研究所签订战略合作框架协议等工作。

会议指出,杨浦与国企、央企开展战略合作,符合杨浦“三区融合、联动发展”的核心理念,符合杨浦“两个优先”的产业发展导向,也符合“都市合作”的发展要求,对推动杨浦经济社会发展具有重要意义。会议强调,要细化完善战略合作框架协议,进一步明确合作的总体目标和阶段目标,并做好签约后的项目对接,加大产业园区建设、技术更新改造、新建项目等扶持力度,努力实现合作共赢。

会议还研究了伦敦奥运会获金牌杨浦运动员和二、三线教练员及相关单位、人员实施奖励方案,部分社区申报创建“上海市社会工作示范社区”等工作。

■傅新



5月25日,第二届“Action Time”上海极限运动挑战赛暨2013起亚世界极限运动大赛外卡赛在新江湾城内的SMP极限公园开幕。今年滑板和小轮车比赛项目的冠、亚军可获得世界极限运动大赛外卡资格。

■张维维 摄

## 推进征收工作开展 提升立功竞赛水平

本报讯 5月24日下午,本区召开旧改征收党建联建暨立功竞赛工作会议,总结去年旧改党建联建、立功竞赛活动经验,表彰旧改立功竞赛活动先进,部署今年相关工作。

区委副书记于秀芬出席会议并指出,新一年度的旧改征收工作,要把贯彻落实中央、市委、区委关于改进工作作风、密切联系群众“八项规定”与深化旧改党建联建工作紧密结合,坚持“阳光征收”,深入开展“暖民心、解民忧”工作,设身处地帮助群众解决难题;要进一步发挥优势、找准定位,把充分发挥旧改党建联建工作的政治优势、组织优势与落实今年旧改工作的目标任务紧密结合起来,推进征收工作开展;要进一步明确目标、奋发有为,着力培养一支特别能吃苦、特别能战斗的干部队伍,进一步提升我区旧改立功竞赛活动水平。

去年,本区旧改征收工作坚持“依法、阳光、诚信”,充分发挥党建联建、第三方公信平台、处级干部“包干”、分片划块推进等机制作用,成功启动6200余户、征收5066户、收尾8个基地,提前超额完成全年目标任务。实践证明,党建联建机制和立功竞赛活动在推进旧改征收工作中发挥了重要作用。今年,本区计划启动征询6000户、完成征收5000户,同时完成6个基地收尾任务。

## 本区市容环境评估分逐步上升 绿地公园市民满意度高 商家扰民是突出问题

■记者 周琳

本报讯 日前,记者从区绿化和市容管理局获悉,今年,我区继续委托社会第三方对全区市容环境综合管理运行情况实施每月一次实地实效评估、每季度一次市民满意度调查,督促各相关部门、街镇和执法、作业、养护单位及时发现问题、及时整改问题,提高公众满意度。

### 实地实效评估处于“良好”等级

今年1、2月份,本区实地实效评估处于“良好”等级。3月始,为使评估效果更科学、有针对性,从杨浦市容管理实际出发,评估项目调整为门责管理、动态容貌、道路卫生、市政养护、环境监护、沿街点状环境管理、绿

化养护、集市菜场周边环境治理、水域环境养护9大项。

全区实地实效评估3月得分91分,4月得分92.34分,保持上升趋势,管理质量处在“良好”等级。

### 重点项目评估结果均衡不一

据介绍,重点项目评估包含九大内容,评估结果均衡不一。其中市政养护、环境监护、沿街点状环境管理、绿化养护、水域环境养护获评“优秀”等级;门责管理、动态容貌、道路卫生处于“良好”状态;集市菜场周边环境治理获“尚可”评级。

从涉及评估的各个子项目来看,商家扰民成为突出问题,3—4月累计平均事件量占环境监护平均总事件量的93.3%;沿街商铺管理、乱设摊

理、河滩岸边垃圾次之,占相关项目总事件量的70%以上;无主垃圾管理、人行道及路面养护、交通点设施整洁完好、市场门前有序、绿化辅助设施完好等问题,也占相关项目总事件量的50%左右,成为问题集中高发点,也是影响评分的重要“软肋”。

### 摊点和道路评估总体良好

3—4月,全区18个设摊控制点市容环境实地实效评估平均分91.65分,“优、良”等级率为77.8%;非管控时段的达标率由80%上升至90%。目前存在的主要问题是管控时段内超区域、影响道路通行和产生垃圾污染的无序设摊较多。

示范创建道路和达标提升道路的主要问题分别集中在沿街商铺管

理和乱设摊治理方面。3—4月,13条示范创建道路实地实效评估平均分为96.2分,达到“优秀”等级;35条达标提升道路实地实效评估平均分为93.7分,处于“良好”等级。

### 认为市容“好转”市民增加

今年1—3月,市民满意度调查全区平均得分78.53分。与去年第四季度相比,在被调查者中,认为“明显好转”和“略有好转”的由59.4%上升至63.1%;认为“没有变化”的由37.8%下降至29.9%。

绿地公园、交通环境、水域环境、居住区、车容车貌、建构建筑物项目的市民满意度高于全区平均水平;服务规范、公厕管理、集市菜场项目较去年第四季度相比有所下降。

■周琳